

gészeti korú objektum és egy feltételezhetően modern (közmű?)árok került elő.

Az ingatlan É-i harmadában bizonytalan korú gödrök és ÉK-DNy, ill. K-Ny irányú árkok mellett 2 őskori(?) sír(?) került elő. A D-i harmadban 2 nagyobb méretű őskori(?) gödör mellett egy ismeretlen korú, kisebb átmérőjű körárkot találtunk.

CZÖVEK ATTILA

512. Szekszárd, Bogyiszlói út  
(KÖH 23365)

(Tolna megye) LT, A

Az Ipari Parkhoz Ny-i szélén vezető új 20 Kv-os vezetékek földmunkái mellett 2009. március 2–13. között végzett régészeti szakfelügyelet során a szakirodalomból jól ismert Bogyiszlói úti temetőhöz tartozó két újabb avar kori sír feltárását figyeltük meg. Ez jelezi, hogy a temető a korábbi felfogással szemben nem tekinthető teljes egészében feltártnak, a K-i oldalán még várható sírok előkerülése. Ezen a területen kelta telepre utaló szórványos edénytöredékeket is megfigyeltük, s a volt laktanya területén az avar település is folytatódik.

SZABÓ GÉZA

513. Szekszárd, Bogyiszlói út 8.  
(KÖH 23365)

(Tolna megye) B, LT, N, A

Az Ipari Park területén 2009. augusztus–szeptemberben végeztünk megelőző feltárást, melynek során több külön álló felületen kerültek elő régészeti jelenségek.

Az Ipari Park K-i felén, az Austrotherm gyáregységének szomszédságában közművesítés és útépités előtt mintegy 1800 m<sup>2</sup>-en a nagymértékű modern bolygatás – a terület korábbi katonai funkciójából következő lövészárkok, lövésztechnők, szeméttárolók, közműárkok – ellenére jelentős teleprészletet sikerült feltárnunk. A 9 gödörház közül 1 kelta kori, míg a többi a két előgödörös sütőkemencével és több árokszakkal, ill. néhány egyéb gödörrel együtt avar kori.

Az iparterület É-i felén, a Murexin üzemépületének területén a valamikori honvédségi lőtér mélyen betonozott objektumai jórészt elpusztították a régészeti jelenségeket. Ennek ellenére itt is sikerült 3 É-D és ÉNy-DK irányú, sekélyebb, bizonytalan korú árok rövidebb szakaszát, valamint 3 kisebb, ovális alaprajzú avar kori gödört feltárni.

Az Ipari Park Ny-i szélén, az ún. inkubátorház épületeinek területén mintegy 800 m<sup>2</sup>-en 25 a középső bronzkori mészbetétes edények népe kultúrához tartozó, szántás által bolygatott, edénymellékletet tartalmazó hamvasztásos síron túl 2, nagy valószínűséggel (korai) avar árok hosszabb szakaszát, valamint a szélesebb árokba utólag beásott Ny-K tájolású gyermeksírt tártunk fel.

A kutatott terület ÉNy-i traktusában, az előző feltárás közelében, a tervezett nagyüzemi kifőzde helyén 1300 m<sup>2</sup>-en egy laza szerkezetű, középső bronzkori, szintén a mészbetétes edények népe kultúrájához tartozó hamvasztásos temető 8, 20–30 edénymellékletes sírját; egy nagyobb méretű, hun kori, félig földbe mélyített, 6 cölöplyukkal ellátott házat, valamint egy avar kori ÉNy-DK tájolású rablott sírt és hasonló korú árkot találtunk.

Munkatársak: Kovacsóczy Bernadett, Künsztler Tamás, Orha Zoltán, Ürmös M. Attila, Ürmös Melinda.

CZÖVEK ATTILA

514. Szekszárd, Fazekas-völgy  
(KÖH 74609)

(Tolna megye) Kő

2009 őszén a Szekszárdtól Ny-ra lévő Sötétvölgyi erdőben, az erdő ÉNy-DK-i irányú, keskenyebb tisztásának (Fazekas-völgy) K-i végében épített pihenő- és tűzrakóhely közelében futó erdészeti út porosabb nyomvonalában nagyobb mennyiségű középkori kerámiatöredéket gyűjtöttem. A tisztás közelebbi felének, ill. a környékbeli, sűrűbb aljnövényzettel és avarral takart erdőrészek az átvizsgálása során további leleteket nem találtam, így a lelőhely pontos mérete nem ismert. A leletek alapján ezen a területen egy középkori települést kell feltételeznünk.

CZÖVEK ATTILA

515. Szekszárd, Hidaspetre

(Tolna megye) B, LT, Á, Kő

A Völgyégi-patak környékének régészeti topográfiai munkálataihoz kapcsolódó terepbejárás során Szekszárd É-i határrészében két lelőhelyet találtunk.

*Hidaspetre 1.* (KÖH 74767): A csatornázott patak nagyobb ívében, az É-i parton, a torkolattól mintegy 2 km-re található két nagyobb magaslat. A 65. sz. úthoz közeli keletkebbi dombon sarjadó búzában, ill. esőverte szántásban nagyobb mennyiségű kerámiát sikerült gyűjteni. A kb. 100×80 m nagyságú lelőhely egész területén szórványosan bronzkori, Ny-i és K-i szélein jelentősebb számú jellegzetesen Árpád-kori, szintén a teljes felületen 15–16. századi edénytöredékek kerültek elő. A leletek alapján azt valószínűsíthetjük, hogy az Árpád-korban, ill. a középkorban a forrásokból ismert Hidas nevű falu volt itt.

*Hidaspetre 2.* (KÖH 74769): A nyugatabbi, meredekebb dombháton – főleg annak patakhoz közeli oldalán – esőverte szántásban egy kb. 100×50 m-es területről gyűjtött igen jelentős számú kerámiatöredék alapján egy intenzívebb bronzkori és kelta telepet kell feltételeznünk. A lelőhely Ny-i, de főleg a K-i szélein nagy mennyiségű állatcsont, elsősorban végtagsont volt a felszínen.

CZÖVEK ATTILA